
  

  شيمي   

wMصورت هاي زير به ـ جرم مولكولي مولكول» 2«گزينه  -1 20   است:  22

  

  

  ـ فصل اول ـ مفهوم ايزوتوپ) پايه دهم(طاووسي) (

Liـ فراواني ايزوتوپ» 4«زينه گ - 2
6
Liهاي ليتيم كمتر از در يك نمونه طبيعي از اتم تر) (ايزوتوپ سبك 3

7
  است. 3

  

  ـ فصل اول ـ تركيبي) پايه دهم(طاوسي) (

  ها: ـ بررسي گزاره» 4«گزينه  - 3

 STPليتر گاز اكسيژن در شرايط  2/11»: آ«گزاره 

mol O
?mol O / LO / mol O

/ L O
  2

2 2 2

2

1
11 2 0 5

22 4
   

  گرم كلسيم 2/3»:ب«گزاره 

mol Ca
?mol Ca / g Ca / mol Ca

g Ca
  

1
3 2 0 08

40
   

/ليتر گاز متان با چگالي  5/2»: پ«گزاره  g L
 1

0 512   

/ g CH mol CH
?mol CH / L CH / mol CH

L CH g CH

4 4
4 4 4

4 4

0 512 1
2 5 0 08

1 16
      

/»:ت«گزاره   22
9 03   اتم بور 10

mol B
/ mol B

/ B
 

 23

1
0 15

6 02 10 م    ت ا  
 B اتم?mol B /  22

9 03 10   

  شمار مول در هر نمونه)ـ فصل اول ـ محاسبه  پايه دهم(طاوسي) (

  ـ» 1«گزينه  - 4

n p

A : n e n , p , e

p e

59 2

59

5 31 28 26

2


 

      
  

   

A : s / s , p / s , p , d
2 2 2 6 2 6 8

28 1 2 2 3 3 3   

(p ) l
/

(d ) l

1 ــا12  زيرلايــه شــمار الكــترون ب
1 5

2 ــا8  زيرلايــه شــمار الكــترون ب


 


   

 ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني) پايه دهم(طاوسي) (

 

 

 

 

  



  است: Sc21همان Xـ عنصر » 2«گزينه  - 5

Sc : s / s , p / s , p , d / s

Sc : s / s , p / s , p






2 2 6 2 6 1 2
21

3 2 2 6 2 6
21

1 2 2 3 3 3 4

1 2 2 3 3

   

  ها: ي گزارهبررس

  در دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارند. (درست است.) Sc21و A24هر دو عنصر»: آ«گزاره 

  دول تناوبي جاي دارد. (نادرست است.)در گروه سيزدهم ج B31در گروه سوم جدول تناوبي و عنصر Sc21عنصر»: ب«گزاره 

  خود است. (نادرست است.) dداراي يك الكترون در زيرلايه  Sc21با توجه به آرايش الكتروني فوق عنصر»: پ«گزاره 

  (درست است.)»: ت«گزاره 

C : s / s , p / s , p
3 2 2 6 2 6

15 1 2 2 3 3   

  الكتروني و يافتن دوره و گروه عناصر در جدول تناوبي)ـ فصل اول ـ تركيبي آرايش  پايه دهم(طاوسي) (

  هاي مطرح شده به جز گزاره (آ) درست هستند. ه ـ تمامي گزار» 3«گزينه  - 6

CO)اكسيد دي آ) به جز كربن   صورت عنصر هستند. دهنده هواكره به صورت تركيب است، تمامي گازهاي تشكيل كه به 2(

  ـ فصل دوم ـ تركيبي) همپايه د(طاوسي) (

  صورت زير است: ها به ـ پاسخ درست پرسش» 4«گزينه  - 7

  آ) سفيد

  ب) كمتر

Znپذيري كه واكنش پ) بله (با توجه به اين Al ـ فصل دوم ـ تركيبي) پايه دهم(طاوسي) ( )پذير است. است، واكنش داده شده انجام  

  ـ بررسي مواد:» 4«گزينه  - 8

     NOClب)                NO

3   (آ               

     SO3ت)                 

  

       CO
2

  (پ 3

  ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) پايه دهم(طاوسي) (

Vـ نمودار داده شده بيانگر فشار ثابت است. پس مقدار» 1«گزينه  - 9

T
  ، مقدار ثابتي است پس داريم:

aV V V b
a b /

b /T T T a


          


1 2 3

1 2 3

1504 6
150 7 2 1080

7 2100 180
   

  ـ فصل دوم ـ رابطه ميان فشار، حجم و دماي يك گاز) پايه دهم( (طاوسي)

  ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -10

  ن در آن محدوده قرار دارد. (نادرست است.)گويند كه بيشترين مقدار اوزو اصطلاح لايه اوزون را به منطقه مشخصي از استراتوسفر مي»: 1«گزينه 

  پذيري و نقطه جوش گاز اوزون از گاز اكسيژن بيشتر است. (نادرست است.) ميزان واكنش»: 2«گزينه 

  پذير هستند. (نادرست است.) گازها برخلاف مايعات و جامدات تراكم»: 3«گزينه 

  (درست است.)»: 4«گزينه 

N (g) H (g) NH (g)  ــه ــرايط بهين  ش

2 2 33 2   

mol NH
?mol NH / mol N mol NH

mol N
  3

3 2 3

2

2
0 5 1

1
   

  ـ فصل دوم ـ تركيبي) پايه دهم(طاوسي) (



HPOصورت هاي مذكور در هر ماده به يابيم كه آنيون ـ با توجه به صورت سؤال درمي» 2«گزينه  - 11
2

4،ClO
،O

2
Crو 2 O

2
2   است. 7

  ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينه 

Cr (HPO )  2 4 3

ــاتيون ــمار ك ش 2

شمار آنيــون 3
  هيدروژن فسفات  (III)كروم 

  »:2«گزينه 

CaO  2

ــاتيون ــمار ك  ش
 شمار آنيــون1

  كلسيم پراكسيد

  »:3«گزينه 

Al (Cr O )  2 2 7 3

ــاتيون ــمار ك ش 2

شمار آنيــون 3
  آلومينيم دي كرومات 

  »:4«گزينه 

Mn(ClO)  2

ــاتيون ــمار ك ش 1

شمار آنيــون 2
  هيپوكلريت  (II)منگنز 

  گذاري تركيبات شيميايي) ـ فصل سوم ـ نوشتن فرمول شيميايي و نام پايه دهم(طاوسي) (

گرم  80گرم آب) است يعني با حل كردن  100گرم (در  80برابر  C49در دماي KNO3پذيري ـ با توجه به نمودار داده شده، انحلال» 3«گزينه  -12
)320گرم آب بايد  400اي خواهيم داشت. پس براي داشتن محلول سير شده در  گرم آب محلول سيرشده 100م نيترات در پتاسي ) 4 80 320 

  شونده در آب حل شود. گرم حل

تـوان فـرض    تغيير حجم ميرسد. با فرض عدم  مولار مي 2كند و غلظت محلول در دماي جديد به  با سرد كردن محلول مقداري از آن رسوب مي
 2گرم آب مقدار  1000ليتر) آب، محلول دو مولار خواهيم داشت. يعني بايد در  1000گرم (يا  1000مول از پتاسيم نيترات در  2كرد كه با حل كردن 

)مول پتاسيم نيترات  g) 2 101 پذيري  نمك  ود. به عبارت ديگر انحلالگرم نمك بايد حل ش 2/20گرم آب   100حل كنيم. پس به تبع در 202
  دهد. اين اتفاق رخ مي C13گرم آب) است كه با توجه به نمودار در دماي حدوداً 100گرم (در  2/20در دماي جديد 

  پذيري و مولاريته) ـ فصل سوم ـ تركيبي انحلال پايه دهم(طاوسي) (

  ـ» 1«گزينه  -13

HNO (aq) KOH(aq) KNO (aq) H O(l)3 3 2     

mol HNOg KOH g KOH mol KOH

mL KOH g KOH g KOH mol KOH
    312 20  حل شــونده محلول     1

1 100 56 محلول      محلول     1  
?محلول g HNO mL KOH3 100   

g HNO
g HNO

mol HNO
 3

3

3

63
45

1
  

  ـ فصل سوم ـ تركيبي درصد جرمي و چگالي) پايه دهم(طاوسي) (

Cـ مولكول» 3«گزينه  -14 H2 CHمولكول ناقطبي و 6 Cl2   ست.مولكول قطبي ا 2

  

  ـ فصل سوم ـ قطبيت مواد) پايه دهم(طاوسي) (

  ها: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 15

تر بوده و نقطه جوش بالاتري دارد  قوي HClاي ناقطبي است. بنابراين نيروهاي جاذبه بين مولكولي در  ماده F2اي قطبي و ماده HCl»: آ«گزاره 
  شود. (درست است.) ه مايع تبديل ميتر ب آسان HClپس در نتيجه 

KNO)مولار پتاسيم نيترات 2شمار ذرات توليد شده محلول »: ب«گزاره  Na)و محلول يك مولار سديم فسفيد 3( P)3 مـول   4و  4ترتيب  به
  برابري دارند. (نادرست است.) جايي كه هر دو الكتروليت قوي هستند، رسانايي الكتريكي است و از آن

  بالاتر است. (درست است.) N2از COاي ناقطبي است. بنابراين نقطه جوش  ماده N2اي قطبي و ماده CO»: پ«گزاره 

  پذيري آن بيشتر است. (نادرست است.) اراست، پس تأثير فشار هم بر انحلالد NOپذيري بيشتري در آب به نسبت  انحلال CO2»:ت«گزاره 

  ـ فصل سوم ـ مقايسه خواص مواد با يكديگر) پايه دهم(طاوسي) (



  ها: ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  -16

)همان كلر Iعنصر »: آ«گزاره  Cl)17 (نادرست است.) دهد. است كه در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش مي  

  دارند. (درست است.) Dفلز هستند و رسانايي كمتر نسبت به فلز  شبه Eو  Bعناصر »: ب«گزاره 

  درست است.»: پ«گزاره 

F : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 5 1

24 1 2 2 3 3 3 4   

, pH : s / s , p / s , d / s2 2 6 2 6 10 1
29 31 2 2 3 3 4   

  درست است.»: ت«گزاره 

  ـ فصل اول ـ جدول تناوبي) پايه يازدهم(طاوسي) (

Feدانيم اگر به محلول حاوي يون ـ مي» 2«گزينه  -17
2

Feكلريد، مقداري محلول سديم هيدروكسيد اضافه كنـيم، يـون   (II)مانند آهن  
2

بـا   

OHيون


  دهد. هيدروكسيد را تشكيل مي (II)رنگ آهن  رسوب سبز 

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  2 22 2   

g FeCl mol FeCl mol NaCl / gNaCl
? g NaCl / g FeCl / g NaCl

g FeCl g FeCl mol FeCl mol NaCl
     2 2

2

2 2 2

80 خالص    1  2 58 5
63 5 46 8

100 127 1 ــالص1  ناخ
   

/

/

35 1
100 75%

46 8
   بازده درصدي  

 مقدار عملــي
ــري100   بازده درصدي  مقدار نظ

  ـ فصل اول ـ تركيبي درصد خلوص و بازده درصدي) پايه يازدهم(طاوسي) (

  ـ» 4«گزينه  - 18

mol KClO mol O g O
? g O / g KClO / g O

/ g KClO mol KClO mol O
    3 2 2

2 3 2

3 3 2

1 3 32
9 8 3 84

122 5 2 1
   

داراين مقO2 توليد شده، همان مقدار نظريO2 .است   

/ g O 22 O2مقدار عملي 88

x

/
     
 مقدار عملــي

100 75 ــري100 3 مقدار نظ 84
  بازده درصدي 

 ـ فصل اول ـ بازده درصدي) پايه يازدهم(طاوسي) (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ها: رسي گزارهـ بر» 1«گزينه  -19

  ـ تري متيل هپتان  5، 4، 3»: آ«گزاره 

  

  اتيل پنتان 3ـ كلرو ـ  4ـ برمو ـ  2 »:ب«گزاره 

  

  ـ متيل هگزان 3: »پ«گزاره 

         

  متيل  ـ پنتان 3ـ كلرو ـ  2 »:ت«گزاره 

    
  گذاري آلكان) ـ فصل اول ـ نام پايه يازدهم(طاوسي) (

Cوتان با فرمول مولكوليـ سوخت فندك، گاز ب» 1«گزينه  - 20 H4   ها تعلق دارد. است كه به خانواده آلكان 10

  ها) ـ فصل اول ـ تركيبي از هيدروكربن پايه يازدهم(طاوسي) (

  ـ» 2«گزينه  -21

  O (g) CO (g) 2   s(C(گرافيت و 2

molCO gCOg C mol C
? g CO g C g CO

g C g C mol C mol CO
     2 2

2 2

2

1 4480 خالص    1  
30 88

100 12 1 ــالص1  ناخ
  

Q m c / / K880 88 0 8 12 5            

  ـ فصل دوم ـ مسئله ظرفيت گرمايي با استوكيومتري) پايه يازدهم(طاوسي) (

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 3« هگزين - 22

  (نادرست است.)»: 1«گزينه 

             (g)O O (g)2 33 2   

  »:2«گزينه 

        N O (g) Q NO (g) 2 4 22   

  ا افزايش سطح انرژي همراه است. (نادرست است.)اين واكنش ب

  (نادرست است.)»: 4«گزينه 

  
 هاي گرماده و گرماگير) ـ فصل دوم ـ واكنش پايه يازدهم(طاوسي) (

  



  يابيم. ـ با توجه به اطلاعات داده شده، واكنش را نوشته و از طريق قانون هس مجهول را مي» 2«گزينه  - 23

    H / kJ mol
    1

393 5      O (g) CO (g) 2   s(C  a)(گرافيت و  2

H / kJ mol
   1

226 7        H (g) C H (g) 2 2   s (C2 b)(گرافيت و  2

H kJ mol
    1

1300    c) C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  2 2 2 2 2

5
2

2
  

Hحال از طريق قانون هس بايد به دنبال آنتالپي واكنش (g) O (g) H O(g) 2 2 2

1

2
  باشيم: 

  
  ـ فصل دوم ـ تركيبي قانون هس و آنتالپي سوختن) پايه يازدهم(طاوسي) (

Aـ ابتدا مقدار آنتالپي پيوند =» 4«گزينه  - 24 B آوريم: دست مي را از واكنش زير به  

A A B B A B    2   

Hها دهنده مجموع آنتالپي پيوند واكنش ها  مجموع آنتالپي پيوند فرآورده    

   

  كنيم: حال آنتالپي واكنش داده شده را محاسبه مي

   

A B A B A A B BH ( H ) H H H             ل ك 2پيونـــد پيونـــد پيونـــد پيونـــد  4 6   

B B B B B B B BH H H H H             ل ك 8پيونـــد پيونـــد پيونـــد پيونـــد  6 2   

B BH H     ل ك     پيونـــد 

  ـ فصل دوم ـ آنتالپي پيوند) پايه يازدهم(طاوسي) (

  ـ» 4«گزينه  - 25

/ / g NH    325 5 34 8 mشده مقدار آمونياك مصرف 5 NH 3    

mol NH
?mol NH / g NH / mol NH

gNH
  3

3 3 3

3

1
8 5 0 5

17
   

NH

n / s
R mol L min

L t / s min

 
     

  
1 1

3

0 5 60
3

0 5 20 1
   

NH H O

H O

R R
R / mol L min

     3 2 1 1

2
4 5

4 6
   

 سرعت واكنش) ـ فصل دوم ـ مسأله پايه يازدهم(طاوسي) (

 

 

 

 

 

 

  



NO]ـ مقدار» 3«گزينه  - 26 ]

t NO


 

2

2 ــتوكيومتري ــريب اسـ  ضـ
  برابر همان سرعت واكنش است: 

N O

N O

R
R R mol L min2 5 3 1 1

ــش 2 واكن 5
2 10

2

          

N O

[N O ] [x / ] s mol
R / x / x / mol L

t s min L min

2 5 3 1

2 5

0 03 60
2 10 0 03 0 02 0 01

600 1

   
          

 
   

  ـ فصل دوم ـ مسأله سرعت واكنش تركيبي با نمودار سرعت واكنش) پايه يازدهم(طاوسي) (

  ـ » 1«گزينه  - 27

  

  ـ فصل سوم ـ آشنايي با پليمرها) مپايه يازده(طاوسي) (

  درست هستند. پايه يازدهمهاي مطرح شده طبق كتاب درسي  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 28

  اتن سنگين) اتن سبك و پلي ـ فصل سوم ـ مقايسه پلي پايه يازدهم(طاوسي) (

  ـ بو و طعم خوش آناناس به دليل وجود اتيل بوتانوات در آن است.» 1«گزينه  - 29

  

  ـ فصل سوم ـ واكنش استري شدن) پايه يازدهم( (طاوسي)

  جفت الكترون پيوندي و يك جفت الكترون ناپيوندي است. 6ترين آمين است كه داراي  ـ متيل آمين با ساختار زير، ساده» 2«گزينه  -30

  

  ها و آميدها) ـ فصل سوم ـ آمين پايه يازدهم(طاوسي) (



  

 3شيمي   

C)ـ اتانول» 2«گزينه  -1 H OH)2  يك تركيب قطبي است كه توانايي حل شدن در آب به هر ميزان را دارد.  5

  ها)  (ارشدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاكيزگي محيط با مولكول

  ـ » 4«گزينه  - 2

  الف) (درست) 

  شوند.  (نادرست) نشين نمي ها نيز ته ب) محلول

  لوئيد پايدار تبديل كرد. (درست) توان آب و روغن را به يك ك پ) با استفاده از صابون مي

   ها ـ كلوئيدها و سوسپانسيون) (ارشدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ محلول ت) مطابق متن كتاب درسي اين گزاره درست است. (درست)

)علت گروه هيدروكسيل  به Aـ قسمت » 4«گزينه  - 3 OH)  و عنصر اكسيژن(O) قطبي مـواد قطبـي را حـل كـرده و      هاي قطبي است و حلال
شود و براي حل كـردن كـل ايـن     كه ناقطبي است، در آب كه قطبي است حل نمي Bكنند. پس قسمت  هاي ناقطبي مواد ناقطبي را حل مي حلال

وانـد حـل كنـد،    ت خاطر اينكه اين مولكول هم قسمت قطبي و هم قسمت ناقطبي دارد، بايد يك ماده كه هر دو بخـش را مـي   مولكول در آب، به
   )ها ولاول ـ پاكيزگي محيط با مولك فصل(ارشدي) (پايه دوازدهم ـ  تواند بخش ناقطبي را حل كند.) استفاده شود مانند صابون. (هگزان فقط مي

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  - 4

H]ضرب حاصل»: 2«گزينه  O ]


OH]در 3 ]
، آب در دماي اتاق برابر14

  است. 10

  است. HFبيشتر از  HClاسيدي ضعيف است، لذا غلظت يون هيدرونيوم در محلول  HFاسيد قوي و  HCl»: 3«گزينه 

  تري از آمونياك است، لذا غلظت يون هيدروكسيد آن هم بيشتر است. سديم هيدروكسيد باز قوي»: 4«گزينه 

  پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (طاوسي) (

  آيد.  در آن به رنگ آبي درمي pHخاصيت بازي دارد و كاغذ » 2«ها تنها گزينه  ـ در بين گزينه» 2«گزينه  - 5

BaO(s) H O(l) Ba (aq) OH (aq)
   2

2 2   

  )تركيبات مختلف pHپايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ) (گروه مولفان علوي(

 ـ » 3«گزينه  - 6

  

C H C H SO Na C H SO Na
   6 14 6 4 3 12 18 3   

  هيدروژن دارد. 18ده غيرصابوني، كنن اين پاك

H H H H
| | | |

H C C O C C H
| | | |

H H H H

       

  عدد است. 8هيدروژن است، بنابراين تفاوت شمار هيدروژن دو ساختار مذكور برابر  10اتر داراي   متيل دي

 رصابوني ـ تركيبي)هاي غي كننده هاي جديد ـ پاك كننده (ارشدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ در جستجوي پاك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 ـ» 4«گزينه  - 7

 

HA H A

y

x x x

y x x x

 




 غلظــت پيــش از يــونش

ــيرات  تغيـ
ــونش ــس از ي  غلظت پ



ο ο
   

x
/ x / y

y
    

 غلظت مولكــول هــاي يونيــده شــده
0 2 0 ــده درجه يــونش2 ــل ش  غلظت كل مولكول هاي ح

   

/ y / yx x
K

y x


 



0 2 0 2

/ y0 8

mol
y

L

    4 2

4

5 10 10  

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تركيبي ثابت يونش و درجه يونش) 

 ـ » 4«گزينه  - 8

NaOH(aq) HX(aq) NaX H O   2   

[H ] M .n . M / M / mol.L

pH log[H ] log[H ] [H ] mol.L

  

    

        


      

3 1

3 1

10 1 0 05 0 02

3 10

   

L / mol HX mol NaOH L NaOH
?L NaOH ml HX /

ml L HX mol HX / mol NaOH
     

1 0 02 1 1
40 0 008

1000 1 1 0 1
   

  )و خنثي شدن (اسيد و باز) pH(طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مساله 

  ـ باتوجه به اطلاعات داده شده در سؤال، خواهيم داشت: » 1«گزينه   - 9

[H O ] n M / / / mol L          1
3 1 0 1 0 14 0 014   

0/تا اينجا فهميديم كه در يك ليتر محلول اسيد، Hولم 014 O
Hوجود دارد ولي سؤال از ما مقدار 3 O

  را در نيم ليتر خواسته است: 3

/ mol
/ L / mol

L
 

0 014
0 5 0 007

1
   

  (ارشدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درصد يونش)

 ـ » 4«گزينه  -10

 معادله يونش در آب ثابت يونش فرمول شيميايي نام اسيد 

HI(aq) بسيار بزرگ HI رويديك اسيدهيد H (aq) I (aq)   

HBr(aq) بسيار بزرگ HBr هيدروبرميك اسيد H (aq) Br (aq)   

HCl(aq) بسيار بزرگ HCl هيدروكلريك اسيد H (aq) Cl (aq)   

H سولفوريك اسيد SO2 H بسيار بزرگ  4 SO (aq) H (aq) HSO (aq)
  2 4 4  

HNO بزرگ   HNO3 تريك اسيدني (aq) H (aq) NO (aq)
  3 3  

/  HNO2 نيترو اسيد
 4

4 5 10  HNO (aq) H (aq) NO (aq)
 2 2  

/ HCOOH فورميك اسيد
 4

1 8 10  HCOOH(aq) H (aq) HCOO (aq)   

CH استيك اسيد COOH3  /
 5

1 8 10  CH COOH(aq) H (aq) CH COO (aq)
 3 3  

/ HCN هيدروسيانيك اسيد
 10

4 9 10  HCN(aq) H (aq) CN (aq)   

  (ارشدي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ثابت يونش اسيدها)

  درست هستند.» الف«گزاره  جز هاي مطرح شده به تمامي گزاره ـ» 2«گزينه  - 11

  (گروه مولفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي)كنند.  الف) اغلب فلزات در واكنش با محلول اسيدها، گاز هيدروژن و نمك توليد مي

  درست هستند.» ت«جز گزاره  هاي مطرح شده به تمامي گزاره ـ» 3«گزينه  -12

O (g) H O(l) e OH (aq)
   2 22 4   كاتدي حلبيواكنش  :نيم4

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مقايسه حلبي و آهن سفيد) 



 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 1«گزينه  -13

  يابد.عدد اكسايش عامل كاهنده (اكسيدشونده) افزايش مي»: 2«گزينه 

  شود.دهد و خودش اكسيد ميعامل كاهنده، الكترون از دست مي»: 3«گزينه 

  شود.كاهش، الكترون گرفته مي در نيم واكنش»: 4«گزينه 

  (گروه مولفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ مقدمات الكتروشيمي اكسايش، كاهش) 

  ـ در سلول روي ـ نقره، روي آند و نقره كاتد است.» 3«گزينه  -14

Ag (aq) Zn(s) Ag(s) Zn (aq)    2

 كــاتيون كاتــد  فلز آنــد
2 2   

mol Zn mol Ag g Ag
?g Ag / Zn / g Ag

molZn mol Ag/ Zn
     


22

23

1 2 108
3 01 10 10 م   8 ت ا  

1 16 02 10 م    ت ا  
   

 مساله الكتروشيمي)(طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

Zn(s)صورت  ـ معادله واكنش به» 2«گزينه  - 15 Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   2 2
  بررسي گزاره:  است.

  الف) (درست)

molب) روي آند و مس كاتد است، پس داريم: (درست)                                 Cu g Cu
?g Cu / mol Zn / g Cu

mol Zn mol Cu
   

1 64
0 02 1 28

1 1
  

  شود. (نادرست) هاي گالواني قطب منفي محسوب مي پ) آند در سلول

Eسلول با كم كردن  emfت)  آند  
οازE ــد كات

ο
  آيد. به دست مي 

emf(درست) E E / V ( / V) / V       ــد آند    كات  
0 34 0 76 1 10

ο ο
    

  هاي شيميايي) (خواجوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ واكنش

  شود. رو تيغه نقره به قطب مثبت باتري وصل مي كاتد است. از اينـ در آبكاري قاشق مسي، تيغه نقره آند و قاشق مسي » 3«گزينه  -16

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي)

MgClافزايند تـا  مي HCl(aq)از صافي به آن Mg(OH)2ـ در مراحل تهيه فلز منيزيم از آب دريا پس از عبور » 2«گزينه  -17 (aq)2   تشـكيل

، پيرامـون  pHافزايند. در سلول الكتروليتي هنگام برقكافت آب، كاغـذ   مي CaCl2به آن NaClشود. در صنعت براي پايين آوردن نقطه ذوب 

  )هاي شيميايي پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ واكنش(خواجوي) (آيد.  آند به رنگ سرخ و پيرامون كاتد به رنگ آبي درمي

  ـ » 4«گزينه  - 18

  

چنـين عـدد    درجه كاهش يافته و فسفر نقش اكسنده دارد. هـم  3رسيده است. يعني  -3در واكنش بالا عدد اكسايش فسفر يك بار از صفر به 
را نشـان   + رسيده كه در اين فرايند هم درجه اكسايش فسفر يك درجه افزايش يافته كـه نقـش كاهنـدگي فسـفر    1اكسايش فسفر از صفر به 

 )فصل دوم ـ واكنش شيمياييدوازدهم ـ پايه (خواجوي) (دهد.  مي

  به صورت زير است: )II) و (Iهاي ( ـ صورت موازنه شده واكنش» 1«گزينه  -19

I) Br CO Br BrO CO

II) MnO H I Mn I H O

  

   

   

    

2
2 3 3 2

2
4 2 2

3 3 5 3

2 16 10 2 5 8

   

  است. 43برابر  )IIو مجموع ضرايب در واكنش ( 15) برابر Iمجموع ضرايب در واكنش (

  )هاي شيمايي فصل دوم ـ موازنه واكنشزدهم ـ دواپايه (خواجوي) (



پذير بودن واكـنش   از اكسنده سمت فراورده با فرض برگشت  دهنده ها بايد بدانيم كه اكسنده سمت واكنش ـ براي حل اين نوع تست» 1«گزينه  - 20

Snتوان از واكنش اول دريافت كه تر است، بر اين اساس مي قوي 4
Hاز 

Hيابيم كه تر است. از واكنش دوم درمي قوي 
Snاز  2

تر و از  قوي 

Feيابيم كه مي واكنش سوم در 3
Snاز  4

  زير است: ها به صورت تر است. پس قدرت اكسندگي گونه قوي 

Fe Sn H Sn     3 4 2
  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ اكسنده، كاهنده)91(سراسري تجربي ـ 

 توان آن را يك گونه شيميايي دو بعدي دانست.  ـ ضخامت گرافن به اندازه يك اتم كربن است و مي» 2«گزينه  -21

 )اتماي به ضخامت  فصل سوم ـ گرافن گونهدوازدهم ـ پايه (خواجوي) (

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  - 22

Alو SiO2قسمت عمده خاك رس را»: پ« O2   دهند.  تشكيل مي 3

  شود.  هاي ناخالص اين ماده محسوب مي و ماسه از جمله نمونه SiO2هاي خالص كوارتز از جمله نمونه»: ت«

  اي از هنر، زيبايي و ماندگاري) (خواجوي) (پايه ـ دوازدهم ـ فصل سوم ـ شيمي، جلوه

  باشد. ها برابر صفر مي هاي اتين و گوگرد تري اكسيد ناقطبي هستند و گشتاور دو قطبي آن ـ مولكول» 2«گزينه  - 23

  

  ها) ها و توزيع الكترون (خواجوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول

  ها: ها در ساير گزينه ـ مقايسه چگالي بار يون» 4«ه گزين - 24

K»: 1«گزينه  Na Ca Mg     2 2
  

F»:3«گزينه  Na O Mg     2 2
    

Cl»:2«گزينه  F S O
     2 2

  

  )ها در جامد يوني فصل سوم ـ چينش زيبا، منظم و سه بعدي يوندوازدهم ـ پايه (خواجوي) (

هاي گـازي سـازنده    ـ آنتالپي فروپاشي گرماي مصرف شده در فشار ثابت براي فروپاشي يك مول از شبكه يوني و تبديل آن به يون» 4«گزينه  - 25
  )فصل سوم ـ انرژي فروپاشي شبكه دوازدهم ـپايه (خواجوي) ( است.

Naكه انرژي شبكه ـ با توجه به اين» 3«گزينه  - 26 O2 ازNaF بيشتر است، پس نقطه ذوبNa O2 هم ازNaF .بيشتر خواهد بود  

  (طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقايسه نقطه ذوب مواد)

  باشند.  صحيح مي» ت«و » پ«، »الف«هاي  ـ عبارت» 1«گزينه  - 27

SiOـ يون 4
SOسيليكات و يون  4 2

  »)ب«سولفات است. (نادرستي مورد  4

  

  (خواجوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تركيبي)

كند همه اجزاي سازنده (ثابت و متحرك) دماي بالايي دارند پـس بـالا بـودن نقطـه ذوب در ميـان       ـ هنگامي كه موتور جت كار مي» 4«گزينه  - 28
 C1535است. در حالي كه نقطـه ذوب فـولاد   C1667هترين دليل براي استفاده از تيتانيم در اين موتور است. نقطه ذوب تيتانيم ها ب گزينه

  )تيتانيم فلزي فراتر از انتظاردوازدهم ـ فصل سوم ـ پايه (خواجوي) (است. 

  درست:هاي نا ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  - 29

  يابد. كاهش مي (III)با گرفتن الكترون به واناديم  (V)واناديم »: 2«گزينه 

  ، آبي رنگ است.(IV)محلول نمك واناديم »: 3«گزينه 

Znدر اين واكنش روي با از دست دادن الكترون به»: 4«گزينه  (aq)2
  شود و نقش كاهنده را دارد. تبديل مي 

  وازدهم ـ فصل سوم ـ محلول نمك واناديم)(طاوسي) (پايه د



Cـ فرمول مولكولي پروپان» 2«گزينه  -30 H3 Cمتيل اتر و فرمول مولكولي دي 8 H O2   است. 6

  

  ها: بررسي گزينه

شـود.   تر بـه مـايع تبـديل مـي     ها برقرار است و آسان آنتري ميان  ها، نيروي جاذبه قوي اتر به دليل قطبي بودن مولكول متيل در دي»: 1«گزينه 
  »)1«(نادرستي گزينه 

gجرم مولي پروپان»: 2«گزينه  mol 1
gو جرم مولي دي متيل اتر 44 mol 1

  »)2«است. (نادرستي گزينه  46

Cفرمول مولكولي دي متيل اتر مانند اتانول»: 3«گزينه  H O2 جا كه اتانول توانايي برقراري پيوند هيدروژني دارد نقطـه جـوش    است اما از آن 6
  »)3«بالاتري دارد. (درستي گزينه 

  »)4«كند. (نادرستي گزينه  گيري مي هاي قطبي تشكيل شده است و در ميدان الكتريكي جهت دي متيل اتر از مولكول»: 4«گزينه 

  هم ـ فصل سوم ـ تركيبي)(خواجوي) (پايه دوازد

 


